

难忘那甜美的笑

笑是生活的调味品,它能让生活多姿多彩。笑有很多,有幸福的笑、尴尬的笑、无奈的笑、苦涩的笑……其中表达的情感也各不相同。而令我印象深刻的是饭店里那个女生的甜蜜一笑。

周末,我在一家饭馆靠窗的餐桌吃早饭,和煦的阳光照在身上,温暖极了!我在吃面,对面一个美丽的女孩子也在吃面。她美到极点,无可挑剔,如天使在人间,让人目眩神迷。见我望她,她便嫣然一笑,这甜美一笑能让人欣喜半天。

此时,门外的一幕闯入我的眼帘,一个穿着破烂的老人正站在饭店门口,似乎在等着什么。我也没太在意,继续吃着。

大碗面的分量很足,女孩剩下了很多,实在吃不完,她起身准备结账了。门外的老人突然走进来,捧起女孩吃剩的面条就要吃。女孩子眼疾手快,抢过来把面倒进了垃圾桶。老人很尴尬,连声道歉。

我看到后气愤不已,心想:果然人不可貌相,看着这么好的女孩却一点素质都没有,没一点同情心。

女孩面对大家的议论,不生气,不反驳,依然是面带甜美的笑。“老伯,不好意思,刚刚吓到你了。”女孩望着老人,微笑着,柔声说道,“老板,钱不用找了,给这位老人下两碗面。”

声音不是很大,但我们却听得格外清楚。店里的客人安静了下来,如同一只缩头乌龟,不再抬头。原来我们错怪她了。

老板的面做得很快,但我却觉得格外漫长。女孩把面端到老人面前,笑眯眯地说:“老人家,那碗是我吃剩的,怎能给您吃,这碗是特意给您做的,赶紧吃吧!”老人吃完,眼里含着泪,向女孩道谢。那名女孩摆摆手,说:“老人家您慢慢吃,我有事先走了。”转身离开时,她还向着老人的方向微笑着。

这温馨的一幕,我看在眼里,温暖在心!

老人吃完后,服务员准备收碗时,发现女孩在面碗底部给老人留了一百元。老人明白了一切,竟忍不住抽泣起来。我也不禁红了眼眶。

美丽的女孩,你是我们心中的榜样。你那甜美的笑,是我人生中见过最甜最美的笑,那笑如同冬日里的一缕阳光,给予着别人温暖。你的一碗面、一抹笑,给予了老人对美好生活向往的力量,真是“赠人玫瑰,手有余香。善行无疆,暖意永存。”

点评:文章选材独特,故事情节曲折有致,富有画面感。整篇文章情感真挚,能引发读者的共鸣。结尾处小作者悟出的人生哲理更是让文章主题得到了升华。

如皋市丁堰镇丁堰小学五(2)班 王子涵
指导老师 刘海妹

美丽的糖果世界

早晨,我睁开眼睛,感觉身上很丝滑,仔细一看,原来,我睡在一张精致的刻满花纹的巧克力床上。透过明黄色的蜂蜜做成的窗帘,我看到了一片粉红色的天空,上面飘着一朵朵奶油似的云朵。

我猛地一转头,惊奇地发现,一个手握拐杖糖的精灵正站在我面前,笑眯眯地对我说:“你醒啦!”只见她从饼干做的衣橱里取出一件巧克力做的衣服,递给我,说:“穿上它吧!”

一切准备好之后,“快随我来!”精灵轻轻打开房门,领着我走在方形饼干铺成的小路上。走着走着,小路的尽头出现了一扇粉色的大门。我用手推了推门上的两个小甜饼把手,怎么也推不动。精灵见我急切的表情,笑了笑,说:“不要紧。”只见她用糖果拐杖碰了一下大门,大门上顿时闪出了一道神秘的紫光。门“吱呀”一声自动打开了,里面是一派繁忙的景象:许多和我穿着一模一样衣服的精灵正在忙碌地工作着。

手拿糖果拐杖的精灵带我来到了“云朵生产区”。这里有十个手拿白糖盒的精灵,正在连续不断地将白糖倒进十台滚筒洗衣机似的机器里。同时,还有十个精灵双手抱着巨大的弹性十足的蛋筒,正在接着从机器的圆管子里挤出的奶油。我看着冰淇淋似的巨型蛋筒就这样一个一个诞生了,觉得简单又有趣,便问:“我能试试吗?”精灵点点头,说:“行!”

然而,偏偏我抱着蛋筒接奶油的时候,奶油好像挤得比之前更快了,我显然招架不住了,手忙脚

乱之际,蛋筒翻了个底朝天,奶油全都洒到了糖果地板上。唉,看起来很简单的事,做起来不一定简单啊!天色渐晚,天空呈现出梦幻的紫色。那些制作奶油蛋筒的精灵以及做其他工作的精灵飞到天上,把自己制作的美味甜品都点缀到了云朵上。手拿糖果拐杖的精灵要跟我分别了。走之前,她告诉我:“这个糖果世界之所以如此美丽,是这些精灵每天辛勤工作换来的。”

是啊!我们的美好生活是靠自己勤劳的双手创造出来的,有付出才有收获!

点评:小作者的习作想象力丰富,语言生动,将自己和精灵一起来到糖果世界参观体验的经历描述得精彩有趣,读来极具画面感,让读者仿佛亲身经历了一次神奇的梦之旅。结尾揭示了一个道理——有付出才有收获,引人深思。

如皋市丁堰镇丁堰小学四(2)班 王可
指导老师 吴爱华

海底梦境

夜晚,我刚躺到床上,迷迷糊糊间,突然被一道神秘的光包裹,瞬间就被传送到了海洋深处。我心中大惊,喊道:“完了,我怎么在海里?没有氧气,我要怎么呼吸啊!”话还没说完,我便眼前一黑,晕了过去。

当我再次醒来,已经是第二天了。我先是一阵恍惚,随后才回过神来想道:我竟然还活着?难道我在天堂?我揉了揉惺忪的睡眼,环顾四周,不禁庆幸自己还活着。这时,突然有个东西拍了拍我的肩膀,我转头一看,竟是一只小电鳗。我害怕地往后缩了缩,问道:“你是谁?你该不会想电我吧?”小电鳗连忙摆了摆它细长的身体,急切地说:“是不是,我看你和我们长得不一样,就想和你交个朋友。”见它一脸友善,我赶忙回应:“好呀,很高兴认识你!”就这样,小电鳗带着我开启了海底之旅。

我们在海里畅游着,一路上目不暇接。这里有用贝壳精心制作的红绿灯,有由五彩珊瑚搭建而成的美轮美奂的房子,还有用各类海草烹制的看上去十分美味的食物……我正看得眼花缭乱时,小电鳗的妈妈突然游了过来。她一脸惊愕地说:“臭小子,你怎么和人类在一起?快跟我回家!”小电鳗却倔强地扭了扭身子,说:“我不回去,我还没玩够呢!”电鳗妈妈生气地说道:“孩子,你难道忘了,你的爸爸就是死在人类手里的吗?人类会伤害我们的!”我赶忙解释道:“鳗鱼妈妈,人类有好有坏,不能把所有人都当成坏人呀。”

话音刚落,岸边传来阵阵轰鸣声,一堆垃圾如泥石流般从岸边倾泻而下,随着海浪向海洋深处涌来。我倒吸一口凉气,急忙大喊:“大家快逃啊!”鱼群们听到我的呼喊,纷纷向高处游去。我回头一看,电鳗一家却没了踪影,心里不禁一紧,难道他们出事了?我心急如焚地冲进垃圾堆里寻找。找了一会儿,终于在一堆垃圾废墟下听到了小电鳗微弱的求救声。原来,小电鳗的尾巴被重物压住了,动弹不得。我使出浑身解数,费了好大的劲,终于把小电鳗和它的妈妈救了出来。

正当电鳗一家对我千恩万谢时,一道耀眼的金光突然出现,再次将我吸走了。“醒醒,快起床了!”原来是妈妈把我叫醒了。我从这个奇妙的梦境中脱离出来,心里一阵失落。不过,这场海底梦境之旅让我深刻地意识到,人们应该好好保护海洋,珍惜海底的动物们。

点评:这篇作文想象力十分丰富,作者构建了一个奇幻的海底世界,从被传送到海里的意外开场,到与小电鳗的相遇、海底景观的描绘,再到后来的垃圾危机和救助情节,情节跌宕起伏,充满趣味性。其次,文中通过电鳗妈妈对人类的警惕和后面垃圾冲向海底的情节,巧妙地传达了人类应该保护海洋环境、善待海洋生物的主题,富有教育意义。

如皋市丁堰镇丁堰小学四(1)班 周金沅
指导老师 康荣珍

难忘的冒险探索

在一片绿油油的草丛里,住着一只可爱的小蚂蚁,它从一出生就生活在这里,对外面的世界充满了好奇。有一天,小蚂蚁终于下定决心要出去看看。它小心翼翼地爬出草丛,眼前的景象让它惊呆了!

它看到很多五颜六色的鲜花在阳光下绽放,蝴蝶姐姐和蜜蜂阿姨在花丛中翩翩起舞,仿佛在举行一场盛大的舞会。它还看到各式各样的房子,有的高耸入云,有的矮小精致。马路上,汽车川流不息,

外面的世界果然比草丛里精彩!

当它抬头看向天空,发现天空中有一只大风筝,那风筝飞得可真高啊!小蚂蚁心想:我要是能飞那么高就好了。就在这时,它看到旁边有片竹林,于是它灵机一动,有办法了!它找了一根又细又长的竹子,慢慢爬到竹子的最高处,然后使劲把竹子往下按,竹子一反弹就把小蚂蚁弹了出去,刚好落在大风筝上!风筝带着小蚂蚁在天空中飞呀飞,越飞越高,一直飞到了云朵上面,小蚂蚁觉得开心极了,它往下看,下面的房子、汽车、树木、人和其他动物都变小了!

小蚂蚁坐在风筝上,享受着飞翔的乐趣。突然,风筝开始急速下坠,小蚂蚁心中一紧,慌乱不已。眼看就要撞上地面那个黑色的垃圾桶上,千钧一发之际,一只小麻雀从旁飞过,小蚂蚁奋力一跃,跳到了麻雀的背上,它急切地向麻雀讲述了事情的经过,请求小麻雀送它回家,小麻雀是个热心肠,欣然答应了它的请求。

很快,小麻雀就把小蚂蚁送回了它居住的草丛,小蚂蚁走进屋子,一屁股坐在椅子上,心想:今天真是我一生中最难忘的一次旅行,我永远都不会忘记!之后过了很多年,小蚂蚁变成了老蚂蚁,但是它依然记得那场难忘的旅行!

点评:奇妙的童话世界总是格外吸引人,小作者讲述了一只小蚂蚁冒险探索外面世界的故事,整体上叙事完整,情节生动,贴近生活。文章通过细致的描写,展示了小蚂蚁的冒险过程和心情变化,具有一定的趣味性。

如皋市丁堰镇丁堰小学三(2)班 程子涵
指导老师 居佳培

小蚂蚁旅行记

在一片绿油油的草丛里,住着一只小蚂蚁,它总对外面的世界充满了好奇。有一天,小蚂蚁下定决心要出去看看。它小心翼翼地爬出了草丛,眼前的景象让它惊呆了。它看见了什么?眼前是一望无际的大草原,蓝蓝的天空、白白的云朵、活泼的小鸟……小蚂蚁又惊又喜,决定去看看这“图画”。

现在是秋天,小蚂蚁看着火红火红的枫叶,想起了一句诗——一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。小蚂蚁来到了一座公园,五颜六色的鲜花争相开放;一棵棵绿油油的松树和柏树在秋天更显得无比苍翠;清澈见底的小河里,鱼儿自由嬉戏,一对天鹅引吭高歌,感叹公园景色的优美。

小蚂蚁又来到了山坡上。呀!望得可真远呐!俗话说:欲穷千里目,更上一层楼。现在已经傍晚了,小蚂蚁想:“先在这里过一夜吧!明天再去探索吧!”夜晚,小蚂蚁看到奇妙的夜空。那银光闪闪的月亮和眨着大眼睛的星星,让小蚂蚁不禁想起妈妈讲的《嫦娥奔月》的故事。

第二天,当第一缕阳光照在山坡上的时候,小蚂蚁迫不及待地继续探索。

它来到了小河边,河水清澈见底。它找来了一片树叶,坐在上面就沿着小河探索去了。小鱼和它打招呼,青蛙给它唱歌,小鸟和它一起飞向远方。飘飘悠悠,没过多久,小船已经走过了一圈,它依依不舍地告别了小河。

后来,小蚂蚁把自己的奇遇讲给其他同伴听。时间久了,小蚂蚁就成了草原著名的演说家。它带着千万个同伴一起探索,又发现了许多奇形怪状的东西,听到了很多新奇的故事。虽然搬了一次又一次的家,但小蚂蚁永远也忘不了自己第一次的奇遇。

有一天,小蚂蚁的孩子问他:“爸爸,你为什么敢出去探索?”它想了想,说:“每个人都有自己的梦想,我的梦想就是出去探索,只要有梦想,就一定要去实践,希望你成为努力实践的人!”

点评:这篇作文语言生动,想象丰富,逻辑清晰。小蚂蚁奇遇记充满了童真童趣,展现了小蚂蚁的勇敢探索、乐于分享的精神。小作者通过小蚂蚁的认知传达出“勇于实践梦想”的人生信念,并将这一理念进行了传承。

如皋市丁堰镇丁堰小学三(1)班 汪子怡
指导老师 冒慧嵘

如皋市丁堰镇丁堰小学

组稿老师 刘海妹